

Suscripción.

En la capital. 450 ptas. trimestre
 id. fuera de la capital. 500 id.
 Ultramar en oro. 18 id. semestre
 id. un año en oro. 25 id. id.
 Extranjero. 750 id. trimestre

Todo pago se entiende por adelantado.

Redacción y Administración, calle del Progreso, 4, 3.º, 1.º

LA LUCHA

Anuncios.

En la 1.ª página una peseta la línea.—En la 2.ª, 75 céntimos.—En la 3.ª, 50 céntimos.—En la 4.ª, 25 y a los suscritores 12 céntimos.—Anuncios mortuorios en la 4.ª página, desde cinco pesetas 50 céntimos, en adelante.—Comunicados y remitidos de 150 á 6 pesetas la línea á julio de la Administración.

Corresponsal en París para anuncios y recamos. A. LORETTE, 61, Rue Caumartin.

AÑO XXII

Se publica todos los días excepto los siguientes á festivos.

GERONA, domingo 17 de Abril de 1892.

NÚMEROS SUELTOS 25 céntimos.

N.º 4.660

Política Internacional.

Paris 14 de Abril de 1892.

SUMARIO.—Ravachol.—Su estado civil.—Anastay.—Su ejecución.—La Cámara Francesa.—La sesión del 7.—La cuestión Dahomey.—Noticias del Vaticano.—El Firman del Sultán.—Mr. Pierre Loti el nuevo Académico.—Los restos de la Misión Menard.—Argentina.—Perú.—Estados Unidos Mexicanos.

La dinamita continua á la orden del día: y en el asunto de Ravachol no se sabe á que atenerse: este que es un criminal ya antiguo, que asesinó hace tiempo un ermitaño en Chambles, parece que por pasión política quiere ser el autor de todas las explosiones: lo raro es, que todos los que á consecuencia de las varias explosiones ocurridas fueron detenidos y á los que se creía tenían que responder á la justicia de los hechos porqué los prendian, van siendo puestos en libertad uno á uno, sin que se les pueda probar ningun hecho de los que motivaron sus arrestos.

Ravachol es francés, por más que algunos lo hayan negado: su estado civil dice; el 15 de Octubre 1859 en Saint Chamoud (Loire) Juan J. Ravachol, albañil de 57 años, abuelo materno del niño, declaró que era hijo de Maria Ravachol su hija, soltera, que lo había dado á luz el día 14 en el margen de esta partida, una nota dice que en 3 de Febrero de 1862, al celebrar su casamiento civil Juan Adam Kœningstein y Maria Ravachol, reconocen por su legítimo hijo al referido niño. Se llama pues el *soi-dissant* anarquista Francisco Claudio Kœningstein Ravachol.

De todas las detenciones hechas solo quedan cuatro acusados: Ravachol, Beala, Simon y Mariette Soubert: aun no ha sido hallado G. Mathieu y ha sido juzgado en rebeldía: el nueve pasó el Juez de Instrucción Mr. Atthalin, los autos á la Cámara de Acusación y será vista por el Jurado de 20 al 23 del actual: Ravachol es acusado como autor de las dos explosiones, y sus cómplices solo de la segunda.

Anastay, el oficial asesino de Mme. Deillard, es posible pagó su falta á la justicia en la guillotina, su recurso de gracia no fué admitido ni tampoco el derecho que reclamaba de ser fusilado, porque ya no era oficial cuando cometió el horrible crimen.

Los telegramas de Dahomey en el Africa Central, agravan á cada momento el estado de las fuerzas francesas que guardan aquellas posesiones y la dificultad de enviar fuerzas en el acto, por lo largo de la travesía, hace dar mayor poder á los insurrectos: en la noche del 3 las fuerzas del rey Behanzin, en número de 6.000, bien armados, quemaron Kétomé y varias aldeas cercanas: el gobernador Mr. Ballot recibió una carta del Rey, que le decía: «Yo no he ido nunca á Francia, para hacer la guerra y veo con pena que Francia me impide hacerla en pais africano, cosa que no le importa; sino estais contentos, podeis hacer lo que querais, yo estoy preparado.»

Los insurrectos están acampados á cuatro horas al Norte de Porto-Novo y parece aguardan refuerzos, para emprender el ataque.

El último telegrama recibido en Paris del 5 de Porto Novo, anuncia que una parte del ejército dahomyano, ha pasado para Allada por el Onéme, que llevaban con ellos un gran número de cautivos y numerosos rebaños.

Las sesiones de la Cámara son de interés y la prensa en general, al ocuparse de la actual cuestión, censura la actual situación de las Colonias y el compromiso que se vé ahora Francia por querer gobernar pueblos salvajes, cuya costumbre es las gueras entre tribus: diario hay que sostiene que la opinión general es, que el gobierno francés ha estado débil en la discusión sostenida en la sesión última.

El Conde de Taverna ha sido nombrado Embajador de Italia en Berlin.

Mr. Caprivi parece ha declarado su contento por la solución daba á la crisis y que no era cierto estuviera fatigado del poder: sin embargo, cuando Mr. Boetticher presentó su dimisión, Caprivi aconsejó al Emperador la aceptase, á lo que este no consintió.

Se asegura que el Papa prometió al gobierno francés arreglar la cuestión de caticismos electorales, y que sostendrá su promesa. Con este motivo el Cardenal Richard, arzobispo de Paris y varios obispos, han sido llamados á Roma. Leon XIII ha declarado al embajador francés que seguiría la via de paz, sin embargo de las dificultades que suscita, de una parte, algunos católicos intransigentes y de otra parte, los radicales.

Daily Telegraph de hoy, habla del Decreto de investidura del Khédive: dice que el Sultán reconoce la independencia de Egipto, mediante tributos: el Decreto contiene además modificaciones que el Gobierno egypcio no podrá consentir y parece que se ocupa de las convenciones sobre la duración de la ocupación inglesa.

Ha tomado posesión en el Instituto del cargo de académico Mr. Pierre Loti, en reemplazo del puesto que ocupaba el difunto Mr. Octavio Fenillet: leyó un largo discurso en que se apartaba por completo de las antiguas prácticas en estas recepciones; fué muy aplaudido por la distinguida concurrencia, en gran mayoría de señoras que le escuchaba.

Un telegrama de San Luis anuncia la llegada á Bammako de los sobrevivientes de la misión Menard, acompañados de un intérprete, del Capitán y seis hombres armados enviados para su busca por el Comandante del puesto de Bammako. El Capitán Menard fué muerto en Séguela, villa de Ramary, situada á dos jornadas de Kami.

Atacaba la villa con el Rey Fakonrou Deuba cuando fueron atacados por retaguardia, sin poder calentarlos: herido en el brazo izquierdo, falto de municiones y rodeado por todas partes, no tardó en ser muerto con cinco de sus tiradores: los demás pudieron salvarse pudiendo llegar á Sikso.

Las últimas noticias de la Argentina acusan mayor calma y que la elección de Saenz Peña (padre) será un hecho: los insurrectos siguen detenidos en los cañoneros, han sido suspendidos algunos diarios por atacar al gobierno y las vias telegráficas han sido ya restablecidas.

Salió para Perú el General D. Avelino Cáceres, hoy Ministro en Paris y antiguo Presidente de aquella República.

La prensa toda mexicana hace propaganda por la reelección de D. Porfirio Diaz actual presidente: hay que hacer la justicia que mucho le deben los Estados Unidos Mexicanos por su acierto y buen gobierno que tanto ha contribuido al prospero estado de aquel gran pueblo.

Hasta mi próxima es S. S.

B. L' Eclair.

Desde Torroella de Montgrí

Carta al amigo X.

Sé que como buen cristiano, amigo X., no te inclinas á la sátira, y en esta confianza no temo que al recibir la presente vayas á decir que se han completado los pecados capitales ó las obras de misericordia espirituales. Nó; no puede una carta de tu amigo Martin considerarse próxima á aquellos ni á estas, porque no aspiro á enseñar ni á pervertir. Mi deseo único y exclusivo es satisfacer tu curiosidad, y conseguido esto, quedan colmadas mis aspiraciones. Entendidos, pues, sobre este punto, y dejando aparte los asuntos gene-

rales, voy á darte noticia de nuestro vecino Gerónimo, aquel hombre que, si mal no recuerdas, tenía empeño en ser hombre antes de apuntarle el bigote.

Aunque te asombres, ya no se acuerda de tí ni de otros amigos más íntimos que tú: no lo extrañes ni lo tomes á mala crianza. El pobrecillo anda tan preocupado en pronosticar grandezas y hazañas, que ya poco se acuerda del presente, que por lo visto aborrece tanto como á mí me es grato. Su importancia en el mundo político; las solicitudes con que le asedian los jefes de partido para atraerse su amistad; las consultas de ministros á que tiene que contestar; la notable familiaridad con que trata Sagasta (??), *et sic de ceteris*, son, amigo X, los ensueños que le vuelven loco y atormentan; los asuntos predilectos de su conversacion que le hacen olvidar las pequeñeces de la vida trivial de este pueblo.

Por lo demás, caro X, no ha perdido aún el afán de ridículas exhibiciones que, como no ignoras, sin cesar le han devorado: es que todavía no conoce que el bombo es el compañero inseparable de los acordes ruidosos y de la inmodestia descarada; el padrino que se necesita para medrar. El último domingo, sin ir más lejos, pude contemplarle en marcha procesional acompañado de unos cuantos individuos que, tal vez haciendo un esfuerzo sobre sí mismos, se decidieron á echarse á la calle, y de una mezcla de comparsas entre los cuales se encontraban algunos que en no lejanos tiempos se distinguieron por haberle acribillado á punzadas.

Dirás tú que tal aberracion pudo ser hija de conferencias caseras celebradas para determinar qué personas debían ser anatematizadas con la pena de *quedarse en casa*: pero nada, amigo; aunque de tan claro talento se trate, á él le ha tocado probarnos que en el pais de los vice-versas estamos.

Otras cosas podria contarte, pero tengo sueño y la luz y el papel se acaban. Sin embargo, no quiero dejar pasar por alto una humorada que se le ha ocurrido y que viene á regular mejor el principio de igualdad. Una sociedad coral obtuvo permiso para cantar hasta las once de la noche; en cambio otra, á la una de la madrugada, hacía sentir aún sus voces. ¿Te lo explicas, amigo X?... pues yo tampoco.

Hasta otra ocasion se despide tu buen amigo.—Martin.

Desde Torroella de Montgrí

13 Abril de 1892.

Muy señor mio: Las gratas impresiones que acabo de recibir al llegar á ésta para mi muy querida villa, me obligan á trazar estos cuatro renglones, seguro de merecer la dispensa de V. y, sobre todo, de sus benévolos lectores, pues no creo pida mucho el que por primera vez debuta (teatralmente hablando) en las columnas de su periódico.

No es el deseo de exhibirme, lo que coloca la pluma en mis manos; es la satisfacción que experimenta el que en su juventud vé el horizonte de la cultura y progreso en su pais, completamente despejado.

Encontrándome perplejo, permítame señor Director que discurra brevemente para ponerle al corriente de más interesante que en los actuales momentos ocurre.

Hubieran pasado desapercibidas las próximas fiestas, á no ser el coro *El Recreativo* recientemente fundado bajo la dirección del infatigable y distinguido maestro D. Pedro Rigau, compuesto de distinguidos jóvenes, el cual ha honrado á las más distinguidas familias, siendo sumamente felicitado por la limpieza en la ejecución de sus respectivas piezas. Así mismo es

digno de mencionarse el quinteto *Montgrí* que tantos y merecidos aplausos ha sabido conquistar durante la presente temporada en su série de conciertos que ha dado en el *Centro Recreativo*. Ambos elementos dicen mucho á favor de la citada sociedad, así como la idea de formar sección cómica-dramática de aficionados para recreo de los sócios, no dudando que á ser cierto tal rumor, podemos afirmar, que esta sociedad, en competencia con las mejor organizadas, dados los elementos de vida y variedad en sus continuas y amenas diversiones.

Con la solemnidad acostumbrada se están verificando las funciones religiosas, habiendo llamado la atención la hora celebrada por el Ayuntamiento, que pocos años tuvo un séquito tan distinguido y numeroso. Dicho sea de paso, la orquesta *Los Montgrins* encargada de la mayor parte de las funciones, ha sido objeto de merecidos elogios, no desmintiendo su música religiosa la justa fama que ha adquirido, sobre todo habiendo contratado á un joven fiscorno de unos catorce años que, sin temor de equivocarme, en breve sumará su nombre al de los más afamados profesores.

No quiero concluir sin poner de manifiesto el entusiasmo que entre estos vecinos reina con motivo de ser un hecho los estudios de la carretera de marina, á pesar de los dimes y diretas de los *jóvenes de café*. Creo huelga todo comentario, bastándome solo manifestar á mis convecinos que, ávidos de protección y amparo, han encontrado una salvaguardia á sus intereses, y por ende se han librado de las garras de Luzbel, cuyos hechos solo han sido atropellos, promesas y palabras; protejan á quien les proteja y olviden á quien les olvida, aguardándoles de ese modo un brillante porvenir; del contrario sería ser reo de suicidio acercándose á la ruina de que á tiempo les ha librado su tan digno representante en Córtes.

Dándole las gracias, señor Director, aprovecho la ocasion de ofrecerme su humilde servidor y amigo q. s. m. b.—Pepe.

Desde Anglés

15 de Abril de 1892

Amigo Director: rompo mi largo silencio impuesto por las circunstancias, y llevado de mi deseo de dar buenas noticias al público, no pudiendo sustraerme á la general alegría que hoy reina en esta población; alegría justificada, después de haber sufrido por espacio de seis meses una espantosa crisis que la llevaba sin remedio al mayor desequilibrio económico, siendo éste malestar material agravado por el dolor moral que sentían los buenos vecinos de Anglés por su siempre querido *hijo adoptivo* Don Bernardo Muntados y Copans, el cual sufriendo quebrantos en sus intereses, se vió obligado á suspender los trabajos de su gran fábrica de hilados que tiene arrendada en ésta.

Dejé de cumplir mis deberes de Corresponsal que con su apreciable periódico LA LUCHA voluntariamente me impuse, no relatando los efectos desastrosos que causó este inesperado paro de la fábrica dicha, en primer lugar, por que mi tosca pluma no habria sabido pintar ni la sombra de aquel cuadro, y en segundo lugar, que mi espíritu participaba del general dolor y perturbación, y por lo tanto me era imposible cumplir como siempre con este mi deber.

Aquí podria relatar ciertos hechos muy pequeños, por no darles su verdadero nombre, que en este interregno de seis meses hemos presenciado, realizados justamente por aquellos que más obligados deberían estar al Sr. Muntados, pues este generoso hombre, con sus actos ha sabido contener y cuasi borrar la indignación de este pue-

blo à grandes ingratitudes realizadas por aquellos que creen manchar con su baba la muy bien sentada reputación del Señor Muntadas; pues debe decirse para que todo el mundo lo sepa, que este pueblo, preciándose de agradecido y en la seguridad que siente como el que trascribe estos renglones, que particularmente no ha recibido ningun favor del Sr. Muntadas, sino la alta distinción de poseer su amistad, declaramos; que sea cual sea la posición de Don Bernardo Muntadas y Copons, la *inmensa* mayoría de la población de Anglés le será adicta, sufriendo en sus penas y gozándose en sus alegrías, sintiendo solo el asco y el desprecio para todos aquellos que creen intentar infamarlo, pues estamos tan seguros de la honradez del Señor Muntadas, que una falta que él cometa será hija de la desgracia, nunca de sus sentimientos.

Pero en fin, demos de gracia todo lo pasado, pues así corresponde à nobles corazonas, y pensemos solamente en este nuevo *sábado de gloria* que si bien la liturgia de nuestra Santa Religión nos recuerda la resurrección del *Hijo de Dios*, y dá la pauta de la vida del hombre y debe esperanzarle cuando en sus contrariedades recorre la calle de *Amargura* animándole siempre el tener un *sábado de gloria* que ahuyente de la supuesta sepultura à los vampiros que creyéndolo muerto quieren aún chuparle la poca sangre que le reste.

Este caso se puede aplicar al Sr. Muntadas, à quien sus *Amarguras* han durado seis meses; pero hoy resucitado puede presentarse à sus discípulos (leale pueblo de Anglés) glorioso y con la frente muy alta, pues anhelamos darle un apretado abrazo, pidiendo à Dios dé prosperidad à sus negocios, pues solo hombres como él deberían ser ricos para bien y cultura de los pueblos.

Esta tosca pero adusiasta descripción, la interpretaran algunos, muy pocos, por interesada; repito y deseo que conste que no debo nada al Sr. Muntadas y que solo admiro sus virtudes y me entusiasma, como debe entusiasmar à todo buen patriota, que la semana entrante podrán cubrir sus necesidades quinientas familias que hace seis meses viven en la mayor estrechez, rayana en la miseria, y que gracias à la inagotable caridad de este pueblo, no han perecido muchos de miseria. ¿Es ó no justificado mi entusiasmo?

Dada esta noticia que creo será para todos mis lectores un gran bien para la provincia y que V. amigo director será uno de los que más se alegraran, solo me resta desear à todos unas felices Pascuas é indulgencia de las muchas faltas que, sin duda, encontraran en ésta mi pobre correspondencia.

Suyo afmo.—*El Corresponsal.*

Desde San Estéban de Llémana.

12 Abril de 1892.

Ante ayer el cielo nos regaló por la tarde una abundancia lluvia que dio por resultado una crecida más de lo regular de los rios y arroyos que existen en estas alturas; pero por eso no dejó de asistir la mayor parte de los vecinos de este pueblo cercanos à las casas designadas, desde tiempo antiguo, para la puja de los huevos que recojieron el día diez los confrades del Rosé. Unos jugaban à una clase de juego y otros à otro etc. el resultado fué que de los muchísimos cestos llenos de huevos que había por allí, fueron vendidos todos antes de las cinco de la tarde.

No habiendo huevos para jugar como es natural y lógico, se entablaron conversaciones de otras costumbres, entre ellas la de no fijar como se ha verificado siempre los edictos, bandos y pregones del municipio en el sitio acostumbrado de muchísimos años, que es en la iglesia de cada uno de los pueblos que forman este distrito, al objeto de poderse enterar todos los contribuyentes el domingo, de las novedades que ocurre en dicho municipio. Por desde primero de Julio último que tomó posesión el actual Ayuntamiento, solo se han fijado en los sitios indicados los edictos de cobranza y algun otro de escaso interés y los que no les conviene, se dice que los fi-

jan à la puerta de la Secretaría del Ayuntamiento como la ley preceptúa, de modo que para pagar se viene observando la costumbre antigua, y para lo demás no hay necesidad.

Verdad en que para los efectos de la ley solo se fijen dichos documentos en la casa consistorial; basta; pero siendo como es una costumbre tan y tan antigua el fijarlos en las iglesias de este distrito, sería conveniente é indispensable se continuará verificándolo ó, del contrario, se perjudicará al contribuyente, puesto que hay vecino que si para enterarse de una cosa ha de pasar à la Secretaría, necesita no diré un día, pero que al regresar à su casa ya no le quedarán ganas de trabajar.

Segun noticias, está acordado por el Ayuntamiento fijar todos los asuntos del municipio en la casa consistorial y no en los puntos de costumbre, debido todo esto à una persona que ni es vecina ni contribuye à sufragar los gastos del distrito por ningun concepto, habiéndose despedido de algunas personas y propietarios con las frases de que él quedará victorioso en todo, que no tiene rival, y por último que es más que Dios.

Con que, Sr. Director, estamos arrinconados en estas montañas y hay en todos mucho celo y afición en el trabajo; pero si no se corrijen por quien corresponda estas supresiones, habrá quien abandonará el trabajo y acudirá à quien corresponda por dicho concepto.

Nada más de particular por hoy.

Se ofrece este S. S. S. q. b. s. m.—*El Corresponsal.*

Noticias locales y generales

Muy en breve deberá partir para la capital de Francia, la conocida modista de sombreros y amiga nuestra señorita Vindardell, con objeto de hacer compras de géneros y modelos de última novedad para atender, con el esmero que tanto le caracteriza, à los gustos y deseos de su numerosa clientela. Deseamos à nuestra amiga un feliz viaje y próximo regreso.

—Dos pensamientos:

Las mujeres son todas buenas ó todas malas, según el hombre que las maneja.

Se parecen en eso à los caballos de pura sangre.

—A las 9 y media de la noche de hoy, la sociedad *Talla* celebrará baile à orquesta en sus espaciosos salones.

—Ya se pasó semana santa en santa paz y quietud; los templos, como tenemos dicho, han estado concurridísimos; las funciones han sido solemnísimas, sobre todo las de la Santa iglesia Catedral en las que ha oficiado nuestro bondadoso Prelado; los monumentos se han visto visitados por el vecindario y por gran número de vecinos de los pueblos inmediatos; las procesiones han tenido lugar en medio de un orden completo, y Girona ha demostrado à los que suponen debilitada su fé, que siente en su corazon el sentimiento religioso con más firmeza que nunca y que es el mismo pueblo de siempre, amante de sus tradiciones é hijo sumiso de la Iglesia de Jesús.

Quien no ha estado muy comedido ha sido el tiempo; siempre imprudente, unas veces amenazando lluvia, otras daba fé de vida regalándonos algunas gotas de agua y ni un día nos ha dejado saborear las deliciosas expansiones de los días primaverales.

Hoy todo es regocijo en el pueblo de Israel; hoy Jesús subió à los cielos, triunfó de sus enemigos y los que lo creyeron muerto se ven huidos, sin casa ni hogar, malditos y esperando lo que no vendrá nunca, lo que no supieron conocer y seguir cuando vino. Cantemos el *resurrexit*, confirmemos ante el recuerdo de esa epopeya divina nuestro amor à la religion que nos dejó el Hijo del Hombre y deseemos que nuestros lectores tengan felices pascuas despues de los días de ayuno y penitencia pasados.

—Con motivo del nombramiento del Cardenal Monescillo para la diócesis de Toledo, se dice que en breve firmará la Reina una combinación por la cual el Arzobispo de Burgos, Sr. Gómez Salazar, pa-

sará à la diócesis de Valencia, y el Doán de Málaga será nombrado para una diócesis sufragánea.

—El martes de la próxima semana, 19 del corriente mes, se comenzarán los trabajos de ingerto que en algunas de las parcelas existentes en el cuerpo central de experiencias de viticultura de la provincia establecido en Figueras, deben verificarse este año. Los agricultores que deseen conocer la práctica y detalles de la operación, podrán visitar durante toda la semana entrante el referido Establecimiento.

—Ha fallecido en esta ciudad el rico propietario D. José Adroher y Llach, tío de nuestro amigo el Redactor de *La Vanguardia* D. Martín Adroher.

—Dice *El Defensor de Granada* que, al practicarse varias obras de reconstrucción en una casa propiedad de D. Luis Rico, situada en la plaza de Villamena, se han hallado, cubiertos por espesa capa de yeso y cal, los dos muros forales de un amplio patio árabe que, por los detalles de su rica ornamentación, revela fué construido el edificio à que pertenece en la época en que comienza la decadencia del arte árabe.

Un elegante arco se abre en el centro de cada uno de los muros, y forman parte de la decoración tres calados ajimeces que coronan los arcos.

Los muros han sufrido grandes trastornos; pero aún tienen bastante interés arqueológico los restos que de ellos se conservan.

—El martes de la pasada semana aparecieron robadas las iglesias de los pueblos de la provincia de Pamplona, Arriba é Ivañeta, llevándose los ladrones cuantos objetos de valor hallaron à mano.

Nada, que vá la cosa en progresión ascendente.

—Ha llamado la atención el que durante los días del jueves y viernes santo y primeras horas de ayer, los Agentes del municipio hayan permitido impasibles el paso de carruages por determinadas calles de la población. Bueno que el coche correo y centrales de servicio de trenes tengan la debida licencia para circular; pero que algunos carros y no pocas tartanas de esas que van y vienen à Salt y Cassá hayan entrado y salido como Pedro por su casa, eso solo se consiente allí en donde falta celo en la Autoridad y sobra despreocupación bastante à semejante profanación, tratándose de pueblos y autoridades católicas. Para algunas cosas fútiles mucho rigurismo; para otras de importancia, debilidad suma. Por eso todo desequilibrio resulta perturbador y lamentable.

—El corresponsal de *The Standart* en Viena, pretende que ha sido descubierto en una ciudad de Rumanía un club de suicidas.

Ese club se componía de 19 individuos que habían jurado suicidarse à medida que su nombre saliese de la urna de los sorteos que hacían. Cinco cadetes de la Escuela Militar que formaban parte del Club, se han suicidado recientemente.

Barbárie se llama esa figura.

—¿Cuándo se reconstruye el puente ó palanca que se llevó la última avenida del Oñar y que une la calle extramuros del Carmen con el paseo de San Francisco? Interin se hace el puente acordado por el Ayuntamiento, si se hace, debe en nuestro concepto facilitarse esa comunicación al público, mayormente cuando la cosa no es de entidad ni arruina à nadie.

—Sentencia:

No se debe juzgar del carácter de un pueblo en las revoluciones.

Eso sería tan injusto como apreciar la atmósfera por las nubes, el mar por las tempestades y la tierra por los volcanes.

—Sin que queramos hoy ahondar en el contenido de una carta que hemos leído, nos permitimos rogar à los señores Gobernador civil y Comandante de la Guardia civil, procuren adquirir antecedentes de lo que ocurre en Calonge entre aquella autoridad local y algunos vecinos, y el jefe del puerto del benemérito cuerpo, seguros de que, si lo que hemos leído es cierto, pondrán remedio à todo exceso de atribuciones evitando disgustos que de lo contra-

rio pudieran fácilmente sobrevenir.

—*El Noticiero* de San Feliu de Guixols confiesa al fin que aquella autoridad local y jefe de la Guardia civil tienen orden de perseguir los juegos prohibidos, y ello basta à nuestra lealtad en el modo y forma de dar como ciertas las noticias que como ciertas damos, porque lo que interesa es que no se juegue.

A propósito; insisten en decirnos desde Figueras, que allí se vuelve à jugar de modo que no debe ignorar aquel jefe de policía y, por lo tanto, de nuevo llamamos la atención del señor Gobernador civil, porque la cosa amenaza tomar proporciones con motivo de la proximidad de las férias de la Santa Cruz, y si quien allí debe tener enterado al señor Gobernador no lo enterado, debe dicha autoridad adoptar una medida radical en favor de lo que la ley manda.

Por esto no estamos muy conformes con lo que dice *La Concentración* referente à la visita que la Guardia civil, dice, ha jirado al *Casino Menestral* de Castelló de Ampurias, porque debe saber el colega que la autoridad no necesita el auto del juez para entrar en toda sociedad autorizada, ni podemos creer que la Guardia civil haya faltado à su deber dando cuenta de la comision de un delito que no se ha cometido, por lo mismo que la cosa sería grave.

—Tres preguntas que esperamos nos conteste quien sepa ó pueda.

¿Cuánto paga Port-bou por riqueza urbana?

¿Cuánto debe pagar?

¿Qué es eso que se dice referente à lo que allí se murmura de que algunos tratan de que pague?

Antes de seguir adelante, esperemos la respuesta.

Por lo pronto, llamamos la atención de las primeras autoridades administrativas de la provincia.

—Hoy y mañana à las nueve de la noche, *La Odalisca* celebrará dos funciones; esta noche de baile de sociedad y mañana la sección dramática ejecutará la comedia *Lo Mas Perdut* y la pieza *Una Senyora sola*. Con que divirtirse.

—Hace unos días ocurrió un fenómeno raro en Vitoria.

A la una de la tarde, y cuando apenas se sentía aire alguno, se originó una tromba ó ciclón que duró algunos segundos, derribando cuantas casillas y puestos había en la plaza de Abastos, y llenando de pavor à cuantos observaron el raro fenómeno.

—Ha regresado à esta ciudad nuestro distinguido amigo el recto é inteligente Teniente Fiscal de la Audiencia D. Juan Fadón, à quien damos la bienvenida.

—Esta noche debutará en nuestro *Teatro Principal* una compañía de zarzuela bajo la dirección del señor Roca, cuya lista no hemos podido dar à conocer por no habérnosla remitido la Empresa. En otro lugar verá el lector la función de estreno y al anuncio nos remitimos.

—Hoy à las diez, con motivo de la festividad del día, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral un solemne oficio, durante el cual se cantará la inspirada misa del distinguido compositor el Maestro D. Miguel Rué.

Oficiará de Pontifical el Excmo. é Ilustrísimo Sr. Obispo, quien dará la bendición Papal.

—Hoy à las 8 y media de la noche, la Sección dramática del *Círculo de San Narciso* pondrá en escena la comedia en 3 actos *Lo sufragi universal* y la zarzuela en un acto *El gran duque de Cascarrilla*.

—Hermosa aceptación ha obtenido en España el bonito y grande Calendario Indicador Perpetuo con esferas móviles y blok. Primero hoy entre los adelantos conocidos, puesto que hace 20 días se concluyeron. Complaciendo à todos y à costa de grandes sacrificios, se ha hecho nueva tirada, por esto avisamos à nuestros suscriptores y lectores lean hoy nuestro anuncio titulado DURANTE todo el mes de Abril etc., puesto que ya no es posible dar más plazo.

Construcción y colocación de para-rayos,
Timbres eléctricos, Micro-teléfonos y Tubos acústicos,
POR EL ÓPTICO ELECTRICISTA
ANTONIO COLODÓN
Plaza de la Constitución núms. 9 y 12,
Gerona.

Esta casa es, sin ningún género de dudas, la que ofrece mejores ventajas para la construcción y colocación de los aparatos arriba expresados, tanto en elegancia y solidez como en sus limitadísimos precios.

FAMA.

Desde la España á la Mongolia, el jabon más famoso es el suave y oloroso de los PRÍNCIPES DEL CONGO. Jabonería de Victor Vaissier.—Paris. De venta principales perfumerías.

TRATAMIENTO inglés de ALARCON de MARBELLA depurativo vegetal ÚNICO medicamento que destruye los más fuertes ataques gotosos en 12 HORAS Y CURA los procesos REUMÁTICOS con toda clase de complicaciones honorables. Venta en farmacias á 10 pts. (2 frascos, caja de píldoras é instrucciones). Por mayor, M. García, Madrid.

Se distingue de todas las similares imitaciones por su excelencia.
(Desconfiar de las imitaciones).

D. Juan Alorda, Médico-Cirujano, sócio de número de la Real Academia de Medicina y Cirugía de esta capital, etc.

Certifico: que he tenido ocasion de ensayar la Emulsion de Scott de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y sosa, y he notado que los enfermos la toman con facilidad y la pueden soportar por largo tiempo, lo que creo es una preferencia que tiene esta Emulsion á otras de igual índole.
Palma de Mallorca 4 de Julio de 1886.
Dr. JUAN ALORDA.

Comunicado.

Blanes 15 de Abril de 1892.
Sr. Director de LA LUCHA.

Muy señor nuestro: habíamos determinado no escribirle esta semana por dos razones; la primera, porque como buenos católicos son días que tenemos destinados á estar recojidos en el seno de la familia y asistir en su compañía á las solemnes funciones que celebra la Santa Iglesia en la parroquial de esta villa. Era la segunda, el deseo que teníamos de poder hacerle la semana próxima, una suscinta reseña del esplendor de dichas funciones que desde tiempo inmemorial son aquí muy brillantes, viniendo todos los años de los cercanos pueblos multitud de fieles á presenciarlas. Más este año el señor Alcalde ha tenido á bien no presidirlas, dominado por el orgullo y celoso, según dicen algunos maliciosos, por no haberle la junta de la obra ofrecido el pendón de la procesion de Nuestra Señora de los Dolores; ofendido con tal motivo su amor propio, determinó no asistir á ninguna funcion religiosa. Efectivamente; el Domingo de Ramos, en la celebracion de los divinos oficios y bendicion de las palmas, no asistió el picado señor Alcalde ni ningún individuo del Ayuntamiento, siendo muy criticados por la numerosa concurrencia que asistía al acto; tampoco asistió por la tarde su rumbosa persona á la funcion de las Cuarenta Horas ni á la procesion del Jueves Santo, poniéndose muy en ridículo, pues su conducta hacía buena y cierta la version propagada por los maliciosos arriba citados. No desmejoró por esto la lucidez de las funciones, puesto que en su lugar y para suplir su falta, allí estaban los señores Alcaldes de barrio tan simpáticos y tan guapos que daba gusto verlos. Dícese que el Ayuntamiento, agradecido á su buen comportamiento, les ha invitado á la suculenta comida que se dará en el comedor de la ermita del Vilar, con motivo de celebrar-se el *aplech* en dicho santuario.

Es muy censurada tambien por estos vecinos, la conducta que sigue el señor Alcalde con respecto á la instruccion pública. Blanes, señor Director, posee un soberbio edificio-colegio de inmejorables condiciones en sus higiénicas y ventiladas naves; han dado conferencias hasta hoy, sábios profesores y salido de ellas alumnos que ejercen las mejores carreras con lucidez y honra para esta villa. De esta joya envidiable es hoy director ¡pásmese usted! el concejal federal señor Ros, hombre que carece de médios y de títulos profesionales; de allí han ido desapareciendo paulatinamente todos los elementos valiosos de enseñanza que antes habia, no quedando más que el señor Ros y un ayudante, y eso si, el apoyo y proteccion decidi-

da del señor Alcalde, en perjuicio si cabe del estudioso é ilustrado maestro público de esta villa, á cuyo señor demuestra gran indiferencia siempre que se le presenta ocasion, disimulando su interés por el citado señor Ros. ¡Pobre juventud blandense que será de tí, si este estado de cosas continúa!

Lamenta tambien todo el mundo el abandono y falta de vigilancia y lo expuesta que está por la noche la seguridad personal; los serenos no se cuidan mas que de acompañar á esos magnates que nos gobiernan, que se retiran á altas horas de la noche, mientras los malechores campan á sus anchas, atentando á la propiedad, habiendo elejido para campo de sus fechorias la playa, en cuyas embarcaciones de pesca cometen todos los dias barbaridades dignas de las kábilas del Africa, arruinando á los pobres pescadores, padres de familia que no tienen amparo de nadie ni hay quien vijile sus pequeñas propiedades, expuestas á la eventualidad, ganadas, adquiridas á costa de muchos sudores con exposicion de sus vidas. Vamos, que vivimos en un país delicioso y el que se queja es por puro vicio.

En cambio, el señor alcalde reunió uno de estos dias á los mayores contribuyentes *pour rive* para que firmaran un contra-recurso dirijido á la Superioridad en demanda de que les sea aprobado el tercer reparto, injusto y arbitrario como los desaprobados anteriores, pudiendo asegurarse á V. que no fueron invitados á dicha reunion ninguno de los vecinos que son verdaderos mayores contribuyentes, á escepcion de sus amigos que, por ser tales, han sido rebajados en más de la mitad de lo que pagaban; en dicho contra-recurso, de seguro habrá muchas firmas que no solo no son mayores contribuyentes, sino que ni solamente pagarán reparto. Esperamos pues, que la Superioridad se enterará de lo que pagan dichos señores firmantes por contribucion territorial é industrial, si efectivamente son mayores contribuyentes, ó si son señores agradecidos por las escandalosas é insignificantes cuotas que les han señalado.

Nos equivocamos al decir el otro dia que esta semana el Sr. Bartolomé Bosch ingresaria en caja las once mil y pico de pesetas del asunto de Madrid; algún inconveniente ajeno á su voluntad habrá tenido dicho señor para que aún no lo haya verificado, porque atendida su honradez, no dudamos que ni un momento retardará, así que pueda, el hacer entrega de lo que no le pertenece. Apropósito del Sr. Bosch, estamos experimentando que siempre que se le presenta ocasion de hacer en público y cuanta más jente haya mejor, algun acto caritativo, lo aprovecha exhibiendo su raudal inagotable de filantropia, como sucedió el otro dia con una niña abandonada por su madre que la tomó en brazos y parecía que se la comía, advirtiéndole á V. que todo el mundo esperaba á su padre que sabia vendria á recojerla. En cambio, cuando la miseria y la desgracia ocultamente acude á su puerta dice.... que no está visible. Buen republicano.

El Domingo pasado aparecieron expuestas al público en la casa de la villa, las listas electorales; en ellas sabemos han sido incluidos varios sujetos que no tienen de macho la edad que dispone la ley, y que han dejado de incluirse otros muchos que tienen cumplidos los veinte y cinco años; otra injusticia digna de estos señores republicanos, de la que nos ocuparemos en la próxima carta.

Corre muy válido el rumor á última hora, que el señor alcalde que no presidia anoche la procesion por encontrarse, según decían, indispuerto, asistió á ella tapado con una vesta y hablando el castellano haciendo de arreglador.

Hasta otra se despide de V. señor Director su affmo. y S. S. q. s. m. b.—C.

De Gerona á Toledo y vice-versa.

CARTA CUARTA.

Al llegar á esta gran ciudad de Barcelona, no tuve más remedio que despedirme de mi nuevo al par que original compañe-

ro de viaje; tengo aqui una hermana cariñosa, y no perdonaria jamás el que me fuera á una fonda; por otra parte, no consideré prudente llevar conmigo á un hombre que, en realidad, no sabia quien era y solo conocia superficialmente de ocho ó diez dias atrás. Media lástima me dió sin embargo, y le ofreci ir á por él todos los dias y enseñarle lo mejor de la ciudad y sus alrededores, acordando permanecer aqui hasta el domingo por la tarde, y salir en direccion á Madrid en el exprés; al darme la mano, casi lloraba; un jitano sensible, es lo que hay que ver.

Era mi intento aprovechar los breves momentos de permanencia en Barcelona, para visitar el Museo de reproducciones, el de la Historia y el Palacio Real, para poder decir de ellos algo á nuestros lectores; pero es del todo imposible; por un favor muy especial, nos fué dable entrar un momento en cada uno de esos tres edificios, pero de un modo tan rápido y en tan malas condiciones, que no hubo términos hábiles para observar nada con la menor detencion; otro dia espero ser más afortunado; quizás á mi regreso.

Barcelona vá embelleciéndose más cada dia, y si no fuera por lo que respecta al casco más antiguo, podriamos ponerla á la altura de las primeras ciudades del mundo por su irreprochable belleza. A partir de la demolida bateria de salvas de Atarazanas, siguiendo por el paseo Colón, Parque, Salon y Paseo de S. Juan, Gran-Via, Paseo de Gracia y terminando en la Rambla, forman un paseo ameno, elegante y vário de una longitud de cuatro kilómetros que pocas, poquísimas poblaciones pueden hacer gala de otra que ni remotamente se le parezca.

A propósito de este paseo: cuatro monumentos forman en línea recta en su primer tramo: el de Colón, el de Antonio Lopez; la fuente de la plaza de Palacio y el de Prim; mi jitano, que como ya he dicho, tiene cosas muy originales, me dijo: este la descubrió (señalando la estatua de Colón), este otro la explotó y este otro se la quiso vender.

—¿El qué? le pregunté con la mayor sencillez.

—Pues, me respondió muy sério, la Isla de Cuba.

Quedéme atónito ante semejante apreciación; pero no pude menos de confesar, que su aserto era un chiste algo atrevido y profundo; demasiado quizás; pues si bien no me cabe duda que Colón descubrió la América, dudo mucho que Lopez la explotara y que Prim quisiera venderla.

No quiero decir ni una palabra del concepto que mereció al jitano la sala del Palacio, que podríamos llamar de la caoba, cuya sala, según noticias, está destinado á despacho del Jefe del Estado; si la dijera, serian capaces Vds. de creer que se las habian con un feroz republicano.

Creiamos salir para Madrid el domingo, pero, mejor enterados, hemos sabido que el tren exprés que antes era *bi* hoy es *tri*-semanal, saliendo de Barcelona los martes, jueves y sábados. Cuatro horas de viaje son de muy buen economizar; nos decidimos marchar hoy á fin de no perder la excelente impresion que nos ha dejado, la letra, música y ejecucion del *Rey que va-bió*. Vale la pena de hacer un viaje á Barcelona, pero no pasando por Ripoll, sino directamente, nada más que para saborear tanto chiste de buen gusto y el tipo de capitán.... ¡qué capitán más delicioso!

Voy á terminar esta carta con un dato muy curioso, que por si solo explica la importancia de la Compañía de ferrocarriles del Norte. El personal que tiene empleado en los trenes, sin contar maquinistas, fognonistas y revisores, es de 797 descompuesto en la forma siguiente:

Conductores.	201
Guarda frenos.. . . .	295
Mozos de tren.. . . .	301
Suma.	797

Entre ellos hay: 40, que se apellidan Garcia; 27, Gonzalez; 22, Fernandez; 20,

Martinez; 20, Rodriguez; 19, Gomez; 17, Lopez; 13, Perez y 9, Sanchez.

Aquello de: *no te emboliquis Gutierrez*, solo puede decirse á dos; un conductor y un mozo de tren ¡Quién lo habia de imaginar!

Con mucho menos, se han derrumbado ministerios.

P. A. U.

LAS UÑAS Y EL MATRIMONIO.

Es conveniente advertir á las mujeres en situacion de elegir marido, que no tomen por esposo á ningún hombre que acostumbre á morderse las uñas, en razón á que los que tal hacen son ligeros ó libertinos.

Las señoritas de carácter dócil y apacible deben escoger marido que tenga las uñas largas y blancas, pues éste será de carácter dulce y cariñoso.

Las sentimentales, uno que tenga los dedos largos y afilados, y tendrán un marido de una naturaleza siempre poética.

La que quiera ser tratada fieramente, busque marido de uñas cortas y anchas, y logrará su resultado.

Las que, por el contrario, quieran echárselas de dómínes, vayan en busca de uno que tenga las uñas ligeramente rosadas, y hallarán encarnadas en una sola persona la bondad y la sumisión.

Finalmente, los hombres de uñas recogidas y estrechas tienen en ellas el distintivo físico de la hipocresía.

Toda mujer debe escoger hombre de uñas fuertemente coloradas, si quiere tener un compañero fiel y valeroso.

Teatro Principal.

DEBUT DE LA COMPAÑÍA DE ZARZUELA.
Función para hoy 17 Abril de 1892.

(1.ª de abono.)

La zarzuela en tres actos,
LAS HIJAS DE EVA.

Mañana lunes 18.

(2.ª de abono.)

La zarzuela en tres actos,
UN TESORO ESCONDIDO.

Finalizando el espectáculo con la zarzuela cómica,

CARETAS Y CAPUCHONES.

Entrada principal 0'75 pesetas.

Entrada al paraíso 0'50 pesetas.

A las 8 y media.

Movimiento de poblacion.

NOTA de los Nacimientos y Defunciones ocurridos en esta Ciudad, suministrada por LA NEOTAFIA, de conformidad con el Registro Civil.

- Dia 14.—Nacidos.—Varones, 0.—Hembras, 1.
Muertos.—Miguel Bonet, 63 años.—Julio Mallorquí, 6 meses.
- Dia 15.—Nacidos.—Varones, 0.—Hembras, 1.
Muertos.—José Adroher, 81 años.—Juan Frigola, 64 años.—Consuelo Garanger, 5 M.ª Ana Tusell, 92 años.
- Dia 16.—Nacidos.—Varones, 1.—Hembras, 2.
Muertos.—Carmen Vicens, 72 años.

MATAS.

Boletín religioso.

SANTOS DE HOY
San Aniceto p.
CUARENTA HORAS
Estan en la Iglesia de la Congregacion.

TELÉGRAMAS.

Madrid 15.—El Gobierno se propone á toda costa nivelar los presupuestos, y como no cree posible castigar más el de los gastos, proyecta aumentar los ingresos, creando un impuesto de un real por cada baraja, otro sobre los alcoholes de vino y otro sobre los cerillas.

El Gobierno entiende que de presentar los presupuestos nivelados, pueden seguir gobernando los conservadores más tiempo de lo que creen las oposiciones.

Las minorías republicanas combatirán la totalidad de los presupuestos parciales.

La prensa unanime se muestra contraria á la concesion de cesantías á los exministros.

El Sr. Paz Sabugos ha sido nombrado profesor de Agricultura del Instituto de Figueras.

Mañana se celebrará Consejo de ministros.

El Sr. Sagasta continúa mejorando de su dolencia.

Ha fallecido en la Coruña el general Goicoechea.

A pesar del dia lluvioso y frio, los templos han estado muy concurridos.

La Capilla de Palacio ha estado animadísima.

En el acto de la adoracion de la Cruz, S. M. la Reina Regente ha indultado de la pena de muerte á ocho reos, uno de ellos perteneciente al fuero militar, que es el cabo Gironés; y los restantes pertenecientes al fuero civil.

En Alicante ha sido detenido un capitán del ejército belga por haber hecho demostraciones en sentido anarquista.

En Alcoy preocupa la manifestacion obrera que se proyecta celebrar en 1.ª de mayo. Con este motivo se reforzará la guarnicion.

Se hace una activa propaganda anarquista en la zona minera de Libares.

Paris 15.—Segun *La Petite République*, han sido encontrados varios cartuchos de dinamita en casa de algunos magistrados.

Madrid 16.—Vuelven á circular rumores de crisis fundados en las probables dimisiones de los señores Romero Robledo y E. daayen.

Servicios de la Compañía  trasatlántica de Barcelona

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.
Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.
Línea de Filipinas.—Extensión a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.
Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada 4 viernes a partir del 8 de enero, de 1892 y de Manila cada 4 mártes a partir del 12 de enero de 1892.
Línea de Buenos Aires.—Seis viajes regulares para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.
Línea de Fernando Póo.—Viajes regulares para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.
Servicios de África.—LÍNEA DE MARRUECOS. Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.
Servicio de Tánger.—Tres salidas a la semana: de Cádiz para Tánger los domingos, miércoles y viernes; y de Tánger para Cádiz lunes, jueves y sábados.
Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.
La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene a los Srs. comerciantes, agricultores e industriales, que dirigirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.
Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para más informes.—En Barcelona; La Compañía Trasatlántica y los Sres Ripol y Compañía, plaza de Palacio.—Cádiz; la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid, Agencia de la «Compañía Trasatlántica», Puerta del Sol, 10.—Santander; Sres. Angel B. Perez y Compañía.—Coruña; D. E. de Guardia.—Vigo; D. Antonio Lopez de Neira.—Cartagena; Sres. Bosch Hermanos.—Valencia; señores Dart y Compañía.—Málaga; D. Luis Duarte.
Para más informes, dirigirse al Representante en esta Capital D. ANTONIO BOXA.

SOCIEDAD GENERAL

de transportes marítimos por Vapor.—Comunicación entre Europa y la América del Sud.

Se emplean solo 16 días.—Salidas fijas del puerto de Barcelona el 15 de cada mes. Prestan este servicio los grandes y magníficos vapores PROVENCE, BEARN, LA FRANCE, SAVOIE, POITEU y BOURBONNE admitiendo carga y pasajeros para RIO-JANEIRO MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES.
Salió del puerto de Barcelona el día 11 de Agosto

EL VAPOR ESPAGNE,

de 4.200 toneladas, admitiendo pasajeros y carga.

NOTA.—Estando ya limitada la cabida, se advierte a los señores cargadores se sirvan pasar nota anticipada de la carga, la que deberá ser encargada el día 12 precisamente.—PRECIOS: 1.ª clase, 160 duros—2.ª 100 duros.—3.ª 40 duros.

NOTA.—Estos vapores tienen todas las comodidades que pueda apetecer.

Los pasajeros de tercera clase serán alojados en grandes Cámaras bajo cubierta, y se les proveerá de ergón, cabecera, y manta, y se les suministrará diariamente vino, pan y carne fresca, con el servicio de mesa, cubierto, etc. Hay cámara especial para señoras en 3.ª clase.

Los pasajeros que llegan a Buenos-Aires por los vapores de la Sociedad, serán si gustan desembarcados y admitidos durante ocho días en la fonda de emigrados por cuenta del gobierno argentino. Serán también conducidos por cuenta del mismo gobierno (por mar o ferro-carril) al punto de la República que ellos elijan. Las peticiones sobre estos particulares se harán al capitán del vapor durante la travesía.

Los equipajes deben entregarse precisamente el día 14 en el local destinado por la compañía.

Consignatarios: Sres Ripol y C.ª, plaza de Palacio esquina a la de Marquesa, en Barcelona.

Se despachan pasajes hasta el 14 si antes no se ha llenado el cupo; para más informes, acúdase al

Representante general en esta provincia D. Antonio Boxá.

En la Imprenta de este diario se hacen trabajos de todas clases.

ROB BOYVEAU LAFECTEUR

Este Jarabe depurativo y reconstituyente, de un gusto agradable, de una composición exclusivamente vegetal, ha sido aprobado en 1778 por la antigua Sociedad real de Medicina y por un decreto del año XIII. — Cura todas las enfermedades que resultan de vicios de la sangre, como Escrófulas, Eczema, Soriasis, Herpes, Líquen, Impétigo, Gota, Reumatismo. — Por sus propiedades aperitivas, digestivas, diuréticas y sudoríficas, favorece el desarrollo de las funciones de nutrición, fortifica la economía y provoca la expulsión de los elementos morbidos, ya sean virulentos o parasitarios.

ROB BOYVEAU LAFECTEUR

de YODURO DE POTASIO

Es el medicamento por excelencia para curar los accidentes sifilíticos antiguos o rebeldes: Ulceras, Tumores, Exostosis, así como el Linfatismo, la Escrófulosa y la Tuberculosa. — EN TODAS LAS FARMACIAS.
En Paris, casa J. FERRE, Farmacéutico, 102, Rue Richelieu, y Sucesor de BOYVEAU-LAFECTEUR

MADERAS DE CONSTRUCCION

Calsada Castelló y C.ª (Sociedad en Comandita)

SAN FELIU DE GUIXOLS.

Grandes depósitos situados en la carretera de Palamós.—Completo y variado surtido en *Abeto, Flandes y Melis* (Riga) de todas clases y procedencias.

Madera cortada para todos los usos, desde la lata de 2 1/2 centímetros grueso por 7 1/2 ancho, hasta vigas de 30 centímetros grueso por 41 ancho en todos largos, hasta 14 metros.—Precios módicos.

Sierras a máquina al último modelo con todos los adelantos del día, sin desperdicio de madera al serrar, para utilidad de nuestros favorecedores. Tablones aserrados desde 1 a 13 hilos.

Sierras de contornear (bují) a máquina, para cualquier adorno o dibujo.

Esmero en el trabajo y precios reducidos.

DURANTE todo el mes de Abril y HASTA EL 12 MAYO DE 1892

todos nuestros suscriptores y lectores pueden recoger el magnífico Calendario Indicador Perpetuo de esferas móviles y con blok (Taco)

Léase detenidamente este Anuncio para evitar reclamaciones, pasada la fecha que anotamos, pues nos sería imposible el entregar más Calendarios. HACE 20 días que los Calendarios se han concluido y en vista de que son muchos los suscriptores y lectores de toda la prensa de España que alegando varias causas no se acordaron de recoger este hermoso Calendario y que los Sres. E. Sanz y C.ª recibían cada día cartas suplicándoles un nuevo plazo o si podían hacer pedidos etc. etc. Aunque se ha hecho una nueva tirada de este grande y conocido Calendario hay que tener presente que se fija un número determinado para España, por lo tanto este corto número que para complacer a los que podamos, podemos disponer, tengase presente que desde hoy hasta el 12 de Mayo próximo todos nuestros suscriptores y lectores, tanto de ésta como de fuera que no hayan podido recogerlo dirijan precisamente y directamente los pedidos a los representantes de Prensa Asociada señores E. Sanz y C.ª calle de Aribau n.º 54 (casa Chafán) Barcelona, remitiéndole cuatro pesetas por cada Calendario en letra de fácil cobro del Giro-mutuo o sellos de correos, (si son sellos es prudente certificar la carta) y desde el taller especial de Barcelona, se le remitirá el elegante Calendario Indicador Perpetuo dentro de una grande y fuerte caja de cartón libre de todo gasto y certificado hasta su domicilio sea en cualquier punto de España, para esto suplicamos que al hacer el pedido pongan bien claro el nombre, dirección, pueblo, ciudad, provincia, etc., de cada uno de nuestros suscriptores y lectores. Bajo ningún concepto será servido ningún pedido que se haga después del día 12 de Mayo de 1892, ni admitiremos reclamaciones, pues es imposible hacer nueva tirada por el gran número que habría que hacer y su mucho coste.

No importa que nuestros suscriptores y lectores, adquieran el Calendario, en fecha avanzada del año, pues como es Perpetuo siempre queda para los años sucesivos el cambiar el blok en tamaño más grande o como se quiera puesto que así figura las señales a la cabecera del elegante Calendario. Debe precisamente recogerse en este tiempo, puesto que nos es imposible darlo el año que viene. No deseamos hacer muy extenso este anuncio pues de anotar aquí toda la relación sería prolijo, pues todo el mundo lo conoce, solo diremos que este grande y hermoso Calendario Indicador Perpetuo se compone de 32 piezas, y seis bonitos colores combinados y mide 49 centímetros de alto por 34 de ancho.

Advertimos que con este artístico y grande Calendario por la esfera móvil o sea la rueda y las dos casillas que dice «Tabla de los años» y «Tabla que indica los días etc. las dos combinadas se puede saber el día en que sucedió algún acontecimiento como el nacimiento, matrimonio, ó la muerte de una persona querida y el día de la semana en que nació uno ó la persona que se desea etc., etc., no solo de este siglo sino de los pasados y venideros puesto que este Calendario puede servir desde el año 1800 ya pasado hasta el 2200 venidero.

Para recogerlo dirigirse a la Dirección que indica el cupón.

«LA LUCHA» GIRONA. 4 Pesetas.

Último Cupón de Administración n.º

CALENDARIO INDICADOR PERPETUO

Vale por

DIRIGIRSE A LOS REPRESENTANTES DE LA PRENSA ASOCIADA

E. SANZ y C.ª—Barcelona

(Calle de Aribau, 54, (Casa Chafán))

Vale hasta el día 12 de Mayo de 1892.

Es indispensable remitir este cupón al hacer el pedido.

NOTA.—El despacho se efectuará por riguroso turno y suplicamos no hagan reclamaciones escribiendo cartas, pues es imposible cumplirlo todo en un día por más que hacemos los posibles por complacer a todos, con la prontitud que deseáramos.

Las Personas que conocen las

PILDORAS DEHAUT

DE PARIS

no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le conviene, según sus ocupaciones. Como el causan cio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente a volver a empezar cuantas veces sea necesario.

Enfermedades Secretas

CAPSULAS RAQUIN

Aprobadas por la Academia de Medicina de Paris.

Curan sin excepción los Flujos agudos o crónicos. La Academia ha obtenido 100 Curas sobre 100 enfermos tratados. Esquese la Firma de Raquin y el Sello oficial del Gobierno francés.

FUMOUZE-ALBESPEYRES, 76, F. St-Denis, Paris, y en todas las Farmacias del Globo.

Código Civil

COMENTADO Y CONCORDADO EXTENSAMENTE CON ARREGLO A LA NUEVA EDICIÓN OFICIAL, POR

J. MUCIUS SCÆVOLA.

Tendrá CUATRO TOMOS, precedido cada uno de un estudio comparativo con los proyectos de 1851 y 1882 y principales códigos extranjeros; los artículos van comentados. Obra notable é indispensable en todo bufete y biblioteca; comprende todo el Código Civil en tomos en 8.º mayor de más de 200 páginas que se venderán al precio de 3 pesetas en Madrid y 3'50 en provincias, dirigiéndose a D. Luis Martínez, calle del Correo 4-3.º—Madrid, entendiéndose pago adelantado.

25 AÑOS DE ÉXITO

RECOMENDADA POR LAS AUTORIDADES MEDICAS DE TODOS LOS PAISES

15 DIPLOMAS DE HONOR

18 MEDALLAS DE ORO

ENRIQUE NESTLE

VENIZY SUIZA

LACTAL

NESTLE

PREPARADO PARA LOS NIÑOS DE CORIA

SE VENDE EN LAS FARMACIAS DEBUEYERIAS Y ULTRAMARINOS.

Para pedidos dirigirse a D. RAFAEL ROMEU, Jerez de la Frontera, único Agente en toda España.

FALTA DE FUERZAS

ANEMIA CLOROSIS DEBILIDAD CONSUMICION

EL HIERRO BRAVAIS

representa exactamente el hierro contenido en la economía. Experimentado por los principales médicos del mundo, pasa inmediatamente en la sangre, no ocasiona estreñimiento ni fatiga el estómago, no cansa los miembros. Hecho tanto para su alta calidad. Enjese la Verdadera Marca. De Venta en todas las Farmacias. Por Ejer: 40, 42, r. St-Lazare, Paris.

PAPEL

Lo hay para vender en la Redacción de este diario a precios limitados.

APRENDIZ. Se necesita uno en la imprenta de este diario.